

MESEC MAJ, MESEC MLADOSTI

Odnos nas mladih do današnje stvarnosti

Kot že tolikokrat, do sedaj sedim v svoji sobi. Pogled mi splava skozi okno. Premišljuje mi, o tem našem ljubem svetu in nas mladih v njem.

Odločila sem se, da napišem nekaj vrstic o tem, kako jaz oz. mi mladi gledamo na današnjo stvarnost.

K odločivi mi je pomagal popoldanski »firbec«, ko sem v roke vzela staro sobotno prilogo Dela in se poglodela v branje. Zasledila sem prispevek »PCB in drugi, ki ogrožajo ljudi ob Krupi«. Ko sem ga prebrala, me je močno stisnilo pri srcu. Najhuje pri vsem tem je, da mi, mladi, čeprav bi radi kaj naredili, ne moremo, nimamo dovolj moči, podpore pa od nikjer ni.

ZAKAJ? Za zdravljenje bolnice, ki je v spremstvu svojega zdravnika odšla na zdravljenje v ZDA, ni denarja (jaz osebno sem prepričana, da denar je, oziroma se mora za to poiskati in reševati ljudi, ki so kontaminirani).

Ker so PCB izjemno toksični, karcinogeni in nad vse trajni kemični odpadki, ki pri ljudeh povzročajo strukturne kromosomske spremembe (okvare), je zdravljenje precej dolgotrajno in drago. Zato mislim, da je boljše preprečevati, kot pa zdraviti, vendar je pri nas ravno obratno. Nekje sem prebrala: »Znano je koliko potencialnih samomorilcev je med nami, a vendar ljudje pritečejo in začnejo razbijati po vaših vratih šele potem, ko so že slišali strel!«

Nekaj nedelj nazaj sem kot članica kluba OZN, ki me resno skrbi naša bodočnost, gledala televizijsko oddajo »Za mir in razorožitev« s podnaslovom »Mami, kako se napiše GORBAČOV?«

Ta oddaja je lepo prikazala, kako lahko tudi mi mladi (v oddaji 11-letni Mihael iz Avstralije) nekaj naredimo za našo bodočnost. Potrebna je samo volja, volja in še enkrat volja ter malo podpore, ki pa je na žalost ne dobimo. Nam mladim ni vseeno, kakšna bo naša bodočnost, o njej pa odločajo tisti, ki so svoje že preživeli in jim je vseeno, kaj bo ostalo za njimi, saj bodo oni tako že na »onem svetu«.

Vsa pomoč, ki jo zbiramo po vseh državah, da bi pomagali lačnim v Etiopiji, revnim po vsej Afriki, brezdomcem v palestinskih taboriščih in ostalim, se nekje ustavi, ne gre naprej! ZAKAJ? Zato, ker tako hočeja Reagan in Gorbačov? NE VEM! Za marsikaj sta kriva prav onadva.

V filmu sem videla, da je Gorbačov več do miru kot pa Reaganu, saj je bil prvi sprejel posledico otrok iz Avstralije »Otroci za mir« z ne vem kolikimi predpisi in je povabil 11-letnega Mihaela v SZ, pri drugem pa se je zapletlo vse že v veleposlaništvu, kjer ga veleposlanik ni »MOGEL« sprejeti. Res neverjetno! Na vprašanje novinarke, zakaj misli, da sta SZ in ZDA lahko prijatelji, je odgovoril, da iz istega vzroka, kot sta lahko prijatelja on sam in ona.

Ker tudi meni ni vseeno, kaj se dogaja okrog mene in ker mi je do tega, da bi pomagala, sem vključena v klub OZN, vendar kaj dosti ne morem(o) narediti, dokler bo denar, namenjen pomoči, končeval svojo pot v rokah ZDA in bo nato namenjen drugim stvarim: oboroževanju, jedrskim poskusom, povečevanju moči tega orožja (čeprav bi že sedaj lahko petkrat uničili svet), nato še vsa vmešavanja v notranje zadeve drugih držav, »preprodaja orožja« in še in še.

Če bi »zavladali« svetu mladi, bi ukiniteli oboroževanje in živeli bi v miru in sožitju, VSAJ UPAM TAKO!

Upam, da se s tem mojim razmišljanjem strinjate tudi vi in da, če nam bo kdaj potrebna majhna pomoč v »boju« (tej besedi se pač ne da izogniti) za mir, da nam jo boste pripravili dati. HVALA!

IRENA

AMD MOSTE — komisija za pripravo samoupravnih aktov

Dosledno in vztrajno delo

Predsednik komisije za pripravo samoupravnih splošnih aktov AMD Moste Anton Zupančič je na naše povabilo razgrnil vsi širino delovanja komisije, ki je v zadnjem mandatu opravila ogromno delo, pa ostala — kot še marsikje — v senci dnevnih dogajanj. Ne hote, a komisija sestavljajo člani, ki morajo poznati pravne in samoupravne osnovne svojega dela, kar pa pomeni tudi ne prehiteti časa ter mirno, dosledno in vztrajno opravljati delo. In kaj to pomeni?

Predsednik Anton Zupančič: Za posamezni pomembnejši samoupravni akt pomeni to leto, poldrugo leto postopka (in seveda toliko dela): od prvega delovnega gradiva prek osnutkov in javne razprave do predloga in sprejema v delovni skupnosti. Naj navedem osnovne podatke o številu obravnavanih samoupravnih aktov. V letih 1983—1987 je naša komisija pripravila predloge sprememb, dopolnitev ali novih splošnih aktov: štirikrat statuta, 13 pravilnikov in poslovnikov, v zvezi s tekočim društvenim poslovanjem pa še predloge 11 sklepov, 3 pogodbe in odločbe itn.

Iz svojega obsežnega srednjeročnega delovnega programa komisija ni uspela izdelati le predloga statuta delovne skupnosti in pravilnika o društvenem finančno-materialnem poslovanju.

Na dlani je torej, da je morala imeti komisija več samoupravnih aktov sproti v obdelavi, če je hotela zadostiti tudi drugim osnovnim svojim nalogam: organizirati in voditi postopek za sprejemanje teh aktov, pripravljati potrebne spremembe in dopolnitve — tudi po razpravah —, dajati društvenim organom in delovni skupnosti strokovno pomoč pri sprejemanju odločitev glede zakonitosti poslovanja in po potrebi tolmačiti statut, samoupravne sporazume in druge splošne samoupravne akte. A.M.

Pomladni sijaj Štepanjskega naselja

Letošnja akcija za čisto in zeleno Ljubljano je imela svoj vrhunec v naselju 17. in 18. aprila, ko je bil organiziran tudi odvoz kosovnega materiala. Priznati velja, da so tudi letos krajani v velikem številu spontano pristopili k izvedbi akcije, saj je očitno, da veliki večini ni več vseeno, kje, kako in v kakšnem okolju živijo. Še posebej velja zapisati, da so bili tudi letos v ospredju otroci in mladi nasploh. Vse nam pove že podatek, daje 17. aprila bila v akciji celotna OŠ KDK s približno 1700 učenci. Na več predhodnih sestankih s predsedniki IHS in predsedniki skupnosti stanovalcev smo opozarjali prisotne, naj me čakajo na določene datume, ampak naj po potrebi gredo v čistilno akcijo že prej. Nasvet so upoštevali, saj nia sam dan akcije ni bilo hišnega sveta, ki ne bi imel urejene ohišnice oz. bližine svojega doma. Zato naj velja naslednji moto: skrb za naše okolje maj bo prisotna skozi vse leto in ne le ob dogovorjenih akcijah.

VILI KLEMENC

Tudi ob letošnjem občinskem prazniku in prazniku OF je kolesarski klub ROG-Franek vzelo organiziral in izvedel tradicionalno kolesarsko dirko v spomin padlim borcem-kolesarjem in žrtvam na Urhu, letos pa posvečeno tudi 100-letnici organiziranega kolesarstva na Slovenskem. Zaradi zaprtih mostov in z njimi povezane povečane prometne problematike pod Urhom je bila letošnja tradicionalna dirka po ulicah naše industrijske cone, kjer v nedeljo 26. aprila res ni bilo prometnih težav.

Kot druga leta so prvi častni krog prevozili borci-kolesarji in se tako poklonili padlim tovarišem. Za njimi pa so se na 2.400 metrov dolgi krožni poti spoprijeli za točke kolesarji vseh kategorij, od pionirjev do veteranov. Za točke se je borilo kar 360 tekmovalcev v 17 kategorijah. To je bil ugleden uvod v prireditve in tekmovanja, ki se bodo še letos zvrstile v počastitev 100-letnice organiziranega kolesarstva na Slovenskem.

V LOVSKI SOBI ZVONETA TUŠKA

Lov — enkratnost pričakovanja

Štepanjsko naselje, Vlahovičeva 5. Potem so tu le še gumbi, dvigalo do 10. nadstropja, zvonec pred stanovanjem št. 111, zasuk zaklopa na vratih od notranje strani.

Zvoneta Tuška bolj poznamo z občine kot strokovnjaka za ljudsko obrambo in družbeno samozavest in manj kot lovca. Tudi sedajle ne deluje kdo ve kako lovsko — v copatah. A v lovski sobi kot da je nekdo drug. S stene pogledujejo dobrodušne medvedove oči, boljši kragulj, zaljubljeno izgubljeno gleda ruševca. Še več pa je rogova srnjadi in jelenjadi, z lobanjskimi kostmi vred. Pa spet oči, rogovi, kosti. Korak mi je skoraj zastal. A dobrohotno Zvonctovo povabilo me je pomirilo. Sedla sva.

Nič neprijetnega naj ti ne zbuja vse tole, je pokazal na stene. Nasprotno. To so same prijetnosti, enkratne, nepovnljive.

In odprla se je knjiga doživeti — lovskih, a v najzlahnejšem pomenu besede.

Narava ne razočara. Vedno je tudi lep. Zame še bolj pred strelom. Najlepši del lova je zalaz. Tedaj sta si oba enakovredna — človek in divjad. Oba imata enake možnosti za uspeh. Le neznanca ali prezgodnja pomankljivost enega — in vse se začne znova.

Največ prostora na steni »v enem kosu« zavzema medvedova koža. Do strela je bil tako lep! In samo eden je tvoj, tako kot ruševca ali veliki petelin. Da, veliki petelin tamle. Sodi med visoki lov in jaz sem ljubitelj tega. Kako je klepal, pa brusil — pol ure sem ga naskakoval. Sicer pa beri Finžgarjevo črtico Na petelina.

Seveda naravo doživljam — kot ljubico, kot ženo. Začel sem s planinstvom, na Kočevskem, kamor sem prišel kot 24-letni fant, pa sem nadaljeval z lovom. Najraje sem bil z na-

ravo sam in le redkokdaj sem lovil z lovskimi tovarišem ali — zadnje čase — s sinom. Žene te instinkt in čut orientacije. Pa glasovi, predvsem jutranji. Lov na ruševca in velikega petelina imam posnet na magnetofonski trak. Tudi fotografiral sem precej in tule na mizi je album mojih lovskih slik.

Lovske zgodbe — ne bodi namigujoč — so resnično nepozabne ure preže, ure tišine, ki vsa pólje od življenja.

Srnjad in jelenjad pa sta zelo občutljivi tudi na vonj. Pogled tistole troje na steni sredi druge vrste zgoraj. (Na sliki!) Vsa nestrna sva bila oba. Zame je bil to prvi odstrel. Nisem bil kdo ve kako zbran. Privabil sem ga na klic... Tistegale jelena pa sva lovila s sedaj že pokojnim Iškarcem. Kar cel tečen sva ga sledila in šele v soboto navezgodaj sva prvič zaslišala njegovo oddaljeno rukanje. Pognala sva se proti glasovom. Iškar je pograbil rog in se začel »pogovarjati« z njim, jaz pa sem se približeval glaslu. Kar nenadoma se je prikazal iz meglice na vzvišenem parobku... Le še dva-, trikrat je skočil po bregu navzdol. A to ni moja najljubša trofej. Tamle zraven so tri z bronastimi medaljami.

Je vse to lirika narave? Je zaupljivost pognala seme? Je tistile kipec Diane, boginje lova, vse to potrjeval s svojo toploto patinirane kovine? Pa dobrodušne medvedove oči na strani? Najbrž je vse to in še kaj botovalo besedam slovesa: Na svidenje, še se bova videla v tej sobi.

Besedilo in slika AM

Naša skupnost bo spet izšla 3. junija



Lanski mesec maj
Trave rastejo, ne zamudimo prve košnje

Če se maj prav segreje in je še ravno prav moker, potem je to mesec, v katerem človek lahko vidi »travo rasti«. To sicer nekoliko vleče na šalo, pa vendar v tem je resnica, vsaj za mesec maj to velja in če se še kaj spomnite lanskega maja, je bilo tako.

Lanski mesec maj je bil silno vroč in tudi sušen, le še 1958. leta so bile povprečne majske temperature tako visoke. Gobarji ne pomnijo toliko jurčkov in drugih gob že v maju. Tudi češnje in vrtno jagode so bile pri nas zrele že proti koncu maja. Kmetje so veliko sena pospravili že okrog 25. maja. Kdor tega ni storil tedaj, je vse zamudil. Zadnje tri dni v maju je bil dež in silen padec temperature na 12 in 14°C Celzija, kar je bila najnižja majska temperatura v tem stoletju. Tudi 1. junij je imel v tem stoletju najnižjo temperaturo. Mokro vreme se je v juniju nadaljevalo in trave so odcvetele ter olesenele med dežjem. Ni jih bilo mogoče pokositi in posušiti. Prenekateri travnik je ostal nepoko-

šen ali pa je šla trava za gnoj. Zato velja na to misliti tudi letos, ob letošnji prvi košnji, saj je v travi veliko dragocene energije, ki nam je tako zelo potrebna. S. G.

Očiščevalna akcija TD Moste-Polje NA URHU

Tudi letos se je Turistično društvo Moste-Polje vključilo v akcijo »čista Ljubljana«, in pozvalo svoje člane, naj se udeležijo očiščevalne akcije, ki je bila na Urhu 24. aprila. Kljub lepemu vremenu ali pa zaradi bližajočih se praznikov se te akcije ni udeležilo toliko članov, kot je bilo pričakovati, toda vendarle toliko, da so akcijo speljali do kraja. Popravili in odnesli odpadke in veje ali v kontejner ali pa vejevje globlje v gozd. Ob tem je treba pripomniti, da sedanji oskrbnik Urha za okolje skrbi zelo vzorno, tako da je okolica spomenika kot tudi celotnega kompleksa čista in urejena in da podobnih akcij na Urhu ni več potrebno organizirati, pač pa se bo moralo TD spoprijeti z očiščevalnimi akcijami v Zajčji dobravi ali kje drugod.

- REZULTATI — pionirji, 5. in 6. razred (4 krogi): 1. Petrič (Oš V. Miklavca), 2. Gajšek (Oš J. Moškrič), 3. Mohor (Oš T. Trtnik); 7. in 8. razred (4 krogi): 1. Jerančič, 2. Ferkov (oba Oš E. Kardelj), 3. Semenčič (Oš J. Moškrič); A (3 krogi): 1. Rakovnik (Branik), 2. Kavšek (Krka), 3.—4. Kamenšek (Branik) in Pavli (Rog); B (4 krogi): 1. Soš (Pomurje), 2. Petrič (Sloga 1906), 3. Petkovič (Metlika); mladeniči (3 krogi): 1. Rogar (NG), 2. Rakovec (Mb), 3. Bregar (ICRSNZ); veterani (vsi po 4 krogi) — A: 1. Uršič (JUB Dol); B: 1. Hafner (R-F); C: 1. Gale (Grosuplje); D: 1. Miketič (R-F); E: 1. Bobek (Mb); F: Žirovnik (R-F); ženske — A (3 krogi): 1. Bregar (JUB Dol), 2. Trebižan (Soča Kobarid), 3. Korošec (Hrast Dob); B (3 krogi): 1. Uršič (JUB Dol), 2. Brašnac (R-F); rekreativci (5 krogov): 1. Car (Branik), 2. Jeraj (R-F), 3. Hamun (Grosuplje); ml. mladinci (10 krogov): 1. Puš (Metlika) 13 točk; 2. Sovinec (Sava) 12, 3. Dolinar 12, 4. Bizjan (oba Astra) 9, 5. Hvastja (Rog); st. mladinci (15 krogov): 1. Čemažar (Sava) 30, 2. Peterman (Bled) 20, 3. Kočbek (Branik) 15, 4. Stular 9, 5. Fajfar (oba Sava) 8; žani (15 krogov): 1. Kavša (Sava) 30, 2. Škulj (JUB Dol) 24, 3. Doglia (Adria Trst) 10, 4. Slak (R-F) 8, 5. Kosirnik (Rog) 7.

Neumestna pripomba TD Zador na turistični prospekt

V sedmi številki Naše skupnosti je v članku »Pripomba k prospektu občine Lj. Moste-Polje« in s podpisom Alojza Kasteleca, ki piše v imenu izvršnega odbora in komisije za pospeševanje turizma pri TD Zador, zapis oz. ocena turističnega prospekta občine Moste-Polje. Iz tega zapisa se vidi, da izvršni odbor TD Zador pač nima pregleda in ne zna oceniti, kaj je občinski in kaj krajevni prospekt. V zapisu našteva stvari, ki so popolnoma krajevnega pomena in se gledajo le iz zornega kota TD Zador, oziroma tako, kot ga vidi tov. Kastelec. Če bi ta prospekt ocenjevale vse KS v občini tako, kot ga ocenjuje TD Zador, potem bi moral prospekt vsebovati vse spominske plošče in obeležja v občini kot tudi kup ostalega, za kar bi KS, organizacije, društva in še kdo menil, da mora biti v prospektu. V tem primeru bi bil prospekt premalo za vse zahteve in bi postal knjiga in še tedaj bi se našel kdo, ki bi dejal, da po njegovem manjka še to in to in da zatorej prospekt (ali knjiga) ne odgovarja »svojemu namenu«, kot trdi tov. Kastelec. Zato mislim, da je zapis tovariša Kasteleca kot tudi ocena izvršnega odbora TD Zador zgrešena in da je to turistični prospekt občine Moste-Polje in ne prospekt TD Zador ali prospekt partizanskih obeležij področja, ki ga pokriva TD Zador (mišljena je KS Zador), oziroma, da ne more biti tak, kot si ga predstavlja tov. Kastelec, ki naj bi obravnaval le ozeke okvir njihovega TD. Mislim pa, da bi TD Zador po enajstletnem delu že samo lahko izdalo turistični prospekt ali vsaj razglednico, kjer bi bilo vrisano, naslikano in tekstovno obdelano vse, kar TD Zador in tov. Kastelec želijo imeti iz svojega kraja, oziroma kar je pomanjkljivo v turističnem prospektu občine Moste-Polje. Na kraju pa le še to. Od 46 fotografij v prospektu jih je 12 iz KS Zador, oziroma iz krajev, ki ga pokriva TD Zador.

Naša skupnost

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje. Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj. Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Janko Kramžar, Jani Möderndorfer, Martina Mrvar, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimec in Janez Zavrl. Izhaja tri tedensko v 25.200 izvodih. Rokopisov ne vračamo. Objavljane prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi. Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vse družine v občini brezplačno.

Mercator - Kmetijstvo Industrija Trgovina n. sub. o. Ljubljana

Kar se vam danes zdi nemogoče, lahko jutri uresničite v poslovnih enotah MERCATOR ROŽNIK, TOZD GOLOVEC

*Ste mladi, polni idej in ambiciozni?
Ste starejši, izkušeni in še vedno niste doseli cilja v poklicu?
Imate končano šolo za prodajalce?*

Naša temeljna organizacija vam v svojih 86 poslovnih enotah nudi vse možnosti za poklicni razvoj, saj se nam lahko pridružite kot prodajalec, izmenovodja, namestnik poslovodje ali poslovodja.

Radi se bomo pogovorili z vami in poskusili vaše cilje uresničiti.

Oglasite se pri nas na Leninovem trgu 4 v Ljubljani (Nove Fužine) ali po telefonu (061) 443-968. Za vas imamo vedno čas.